

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议，部署调整优化防控措施 进一步精准防范疫情跨境输入输出

新华社北京3月19日电 3月19日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，要认真贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神，按照中央应对疫情工作领导小组部署，因时因势调整工作着力点和应对举措，继续做好湖北和武汉的医疗救治、社区防控和后续工作，坚决防止其他地区疫情反弹，精准做好防范疫情跨境输入输出重点工作，加快打通堵点、清除障碍，积极有序推动复工复产。

会议指出，当前境外疫情快速扩散蔓延，我国输入性病例逐渐增多，防控压力持续加大。要加强国际协调合作，做好国际航班疫情防控。对所有来自境外疫情重

点地区的航班，入境时要安排专用机位、廊桥和通道，指定安全区域开展口岸卫生检疫，最大限度降低交叉感染风险。对检疫判定的确诊病例、疑似病例、密切接触者等，及时按规定落实转运、治疗、隔离等措施，确保无缝对接、闭环运作。对虚报信息、隐瞒病情的人员依法追究。暂停跨境国际道路旅客运输。加强国际航线水路客货管理。各地特别是境外疫情输入重点地区，要加强药品、防护物资和抢救设备保障，提前做好定点医院、隔离病房等救治准备。同时，要做好人员跨境流动安全风险提示，减少不必要的出境活动，暂停组织出入境旅游业务。加强对境外我国公民疫情防控的指导和支撑，保护他们的生命安全和身体健康。继续为有关国家疫情防控提供力所能及的帮助，共享防疫经验，为他们从我国商业采购医疗物资提供便利。

会议指出，目前全国大部分省份已下调了疫情应急响应级别，绝大多数地区已是低风险地区，要以省域为单元全面恢复正常生产生活秩序。要认真总结一段既严防新发疫情又推动复工复产的经验，完善精准防控措施，促进加快复工并提高复产率。抓紧出台在有效防控的同时推动全面复工复产的指导意见，根据疫情变化，适时动态调整优化企事业单位复工复产疫情防控措施指南。低风险地区之间的人员和货物流动，必要的健康证明要做到全国互认，不得再设置障碍，不对人员采取隔离措施。各单位在落实防控措施情况下，对来自低风险地区人员不实施上岗前隔离。同时，保障应急处置能力，一旦发现病例立即妥善处置，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，防范聚集性疫情。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。



樱花绽放春意浓

在武汉市武昌区被网友称为“武汉最美停车场”的湖北日报停车场，樱花开放。进入3月中旬，武汉气温渐升，武汉市各处樱花次第开放。 ■新华社发

揭秘恢复期血浆疗法

近日，各地多名新冠肺炎康复者纷纷捐献恢复期血浆，为战“疫”贡献自己的一份力量。在3月6日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，中国科学院副秘书长、中国科学院院士周琪表示“康复者血浆在临床上已经有很大应用，并且已经取得了较好的疗效，但康复者血浆也有自己的局限性，包括它的来源和去向”。那么，恢复期血浆疗法经历了怎样的发展历程？治疗机制是怎样的？恢复期血浆疗法对血浆捐献者会产生哪些影响？中国免疫学会副理事长、中国医学科学院北京协和医学院免疫学系教授黄波，北京地坛医院感染中心主任医师、国家卫健委新冠肺炎专家组成员蒋荣猛针对公众关注的这些问题一一进行解答。

问：恢复期血浆疗法经历了怎样的发展历程？

答：最早的恢复期血浆治疗的尝试可以追溯到100多年前。

1890年，德国科学家埃米尔·阿道夫·冯·贝林和日本科学家北里柴三郎将培养出的白喉杆菌杀死并注入动物体内，使动物血浆中产生了“抗毒素”（即我们所说的抗体），然后再将这种血浆注射到未患白喉动物体内，可以预防动物感染白喉。在此基础上，1891年，贝林给一位白喉病患者注射了含有白喉抗毒素（即抗白喉毒素的抗体）的血清，第二天，患儿的病情出现明显好转。

这种治疗的原理是，当病毒感染人体时，人体免疫系统针对入侵的病毒产生免

疫应答反应，激活的B细胞便产生抗体，并释放进入血液中。当病人康复时，其血清或者血浆中即含有针对该病毒的抗体，血浆治疗本质上是抗体治疗。贝林等人由此开创了血清/血浆疗法的先河。由于贝林在血清疗法和被动免疫上的研究，尤其是在对白喉治疗上的贡献，他于1901年被授予首枚诺贝尔生理学或医学奖。此后，恢复期血浆疗法逐渐被运用于病毒感染性疾病的尝试性治疗。

近年来，在SARS、H5N1禽流感、埃博拉、中东呼吸综合征（MERS）等治疗过程中，都有恢复期血浆疗法的身影。恢复期血浆疗法自诞生以来，曾为人类疾病防治做出过重大贡献，但是这种方法并非一帆风顺，在实践中，存在着血浆中抗体浓度过低导致疗效不佳等一系列问题。随着免疫学的发展，人们认识到，抗体并非我们简单理解的那样，即机体只要有了抗体就能够将病毒清除，对于抗体的复杂性，甚至对其可能加重疾病的一面，我们都需要有足够的认识。

问：恢复期血浆疗法在本次新冠肺炎治疗过程中发挥着什么作用？

答：国家卫健委印发的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第五版)》中明确提出，“针对重症、微型病例可采用恢复期血浆疗法。”在《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第六版)》中，明确提及“对重症、危重型病例增加‘康复者血浆治疗’，建议适用于病情进展较快、重型和危重型患者。”“新冠病毒感染后康复者的恢复期血浆

中含有新冠病毒抗体，可帮助一些重症患者达到临床救治的效果。现阶段，恢复期血浆疗法已经在推广过程中，部分患者临床指标和症状都有一些改善。

然而，新型冠状病毒快速增殖复制的病原体，与机会体会发生非常复杂而动态的互动，血浆治疗不再是简单的抗体中和毒素的问题，而且在感染不同阶段进行干预，难度也大有不同。另外，还存在治疗性血浆来源有限、不同人血浆中的抗体浓度及活性不尽相同、血浆中的非中和性抗体可能助长细胞因子风暴和其他安全性风险等问题。因此，目前恢复期血浆疗法只是小规模使用，大规模使用还需要看临床应用的效果和不良反应。在缺乏疫苗和特效治疗药物的前提下，恢复期血浆疗法仍是一种探索性治疗方法，目前的诊疗方案建议用于重症患者，并对可能的风险进行密切监测。

问：恢复期血浆疗法对血浆捐献者有什么影响？

答：血浆捐献者正常一次献血200至400毫升，仅占人体总血量的5%至10%，一般献血后人体所失的血浆和无机盐可以在1至2小时内，由组织液渗入血管内得到补充；血浆蛋白可以一天内恢复；红细胞和血红蛋白也会在3至4周恢复。恢复期血浆疗法一般采取单采浆的方式，血细胞回输到献血者体内，全程有严格的过程控制，所以不会影响健康。

科研人员还正在现有疗法的基础上，积极探索有效的潜在治疗手段。

(新华社北京3月19日电)

全国超九成大型超市已开业 生活必需品市场供应充足 价格稳中回落

18日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，商务部消费促进司负责人王斌介绍，目前全国大型农产品批发市场、大型超市、品牌连锁店、电商平台以及快递业的开业率均已超过90%。全国生活必需品市场供应充足，价格稳中回落。

据介绍，1月至2月食品销售同比增长9.7%。新型消费和升级消费不断拓展，无接触配送、无人零售、直播零售等消费新模式、新方式快速发展。人工智能、远程办公、“互联网+医疗+药店”等逆势发展，信息消费、防护用品、卫生健康用品等显著增长。

王斌透露，近期，随着疫情防控形势明显地好转，企业复工复产加快推进，市场销售触底回升、稳步向好。全国大型农产品批发市场、大型超市、品牌连锁店、电商平台以及快递业的开业率都超过了90%。全国生活必需品市场供应充足，价格稳中回落。商务部监测的重点零售企业2月

下旬日均销售额比2月中旬增长了5.6%；3月上旬，环比又增长了0.5%。“总体来看，疫情对消费短期的影响较大，中期趋于平缓。随着国家和地方出台一系列的促进消费回补释放的政策逐步落地见效，后期消费会逐步恢复。”王斌表示，疫情不会改变我国消费长期稳定和持续升级的发展趋势。

目前商贸流通行业复工复产的情况总体向好，但是百货商场、购物中心、住宿餐饮、美容等领域复工率以及客流恢复依然偏低。王斌表示，商务部将进一步加强摸排调度，指导督促疫情低风险、复工进度慢的地区抓紧组织商贸流通企业开门营业，尽快恢复市场正常的经营水平，将疫情造成的损失降到最低。此外，还将支持电商平台创新服务模式，鼓励实体零售业数字化转型，推进线上线下深度融合，促进消费的新业态、新模式、新场景的普及应用。

(据新华网)

全球病例破20万 美股再熔断

海外数据

世卫组织：全球确诊病例累计已超过20万例。约翰斯·霍普金斯大学：美国累计确诊7324例（截至北京时间19日1时）。

意大利：新增确诊4207例，累计确诊35713例（截至当地时间18日18时）。

西班牙：新增确诊2538例，累计确诊13716例。法国：新增确诊1404例，累计确诊9134例。伊朗：新增确诊1192例，累计确诊17361例。

新闻事件

由于新冠肺炎疫情给金融市场带来的恐慌没有得到有效缓解，纽约股市三大股指18日早盘大幅低开，午间跌幅扩大并再度触发熔断机制。

巴西官方18日宣布，巴西参议长阿尔科伦布

雷以及总统府机构安全办公室部长级主任埃莱诺、矿产和能源部长阿尔布开克被确诊感染新冠病毒，目前三人均已居家隔离。

美国总统特朗普18日表示，美国将暂时限制美国与加拿大边境的“非必要旅行”。

国际奥委会仍然表示2020年东京奥运会将按计划筹办，一些运动员抱怨说这是置他们的健康于不顾。对此，国际奥委会18日表示，当前形势下没有理想方案。

据荷兰国家电视台18日报道，受新冠肺炎疫情影响，原定5月在荷兰鹿特丹举行的第65届欧洲电视歌唱大赛取消。

中国政府援法医疗物资18日运抵巴黎戴高乐机场。

(新华社北京3月19日电)

隔离期发生的劳动争议咋处理？ 受疫情影响住房公积金能缓缴吗？

当复工复产遇上疫情防控，如何才能依法有效解决矛盾纠纷？日前，司法部围绕疫情中的劳动争议、住房公积金缴纳等突出问题发布律师公益法律服务指导案例，为疫情防控和企业复工复产提供法律方案。

【案例】

春节过后，贵州省正安县某煤矿企业复工复产。2月18日，四川省民工陈某经人介绍到该煤矿企业务工，在按规定进行疫情隔离观察期间，于2月23日突发心脏病经抢救无效去世。陈某家属要求享受工伤保险待遇，索赔130万元。煤矿方对此持异议，双方陷入僵局。

【案例】广东省中山市某运动器材公司此前由于未为部分职工开户缴存住房公积金，中山市住房公积金管理中心责令该公司补缴住房公积金合计118万余元。该公司不服，就该决定向法院提起行政诉讼。新冠肺炎疫情发生后，公司资金链面临巨大压力，住房公积金缴纳存在现实困难。

【释法】住房公积金管理条例明确，单位应当按时、足额缴存住房公积金，不得逾期缴存或者少缴。对缴存住房公积金确有困难的单位，经本单位职工代表大会或者工会讨论通过，并经住房公积金管理中心审核，报住房公积金管理委员会批准后，可以降低缴存比例或者缓缴；待单位经济效益好转后，再提高缴存比例或者补缴缓缴。

根据住房城乡建设部等部门近期推出的支持政策，企业可按规定申请在2020年6月30日前缓缴住房公积金，缓缴期间缴存时间要连续计算，不影响职工正常提取和申请住房公积金贷款。对疫情严重和较严重地区的企业，在与职工充分协商的前提下，可在2020年6月30日前决定自愿缴存住房公积金。继续缴存的，可以自主商定缴存比例；停缴的，停缴期间缴存时间同样要连续计算。

需要注意的是，缓缴住房公积金并不代表免缴，而没有缴纳住房公积金的企业不能享受政策。

在本案中，广东保信律师事务所的律师团队在认真研究中央和广东省有关企业助企政策及相关法律法规后，认为该公司符合缓缴住房公积金的条件，遂推动法院通过远程调解方式促成住房公积金管理中心与企业达成调解。

同案一起，在隔离观察期间尚未进行体检，也未缴纳工伤保险，不符合工伤认定标准。经过律师耐心普法宣传，双方达成谅解，煤矿方承担了陈某抢救医药费、火化费等费用，并向陈某亲属支付了一定抚恤金。

【释法】社会保险法明确，职工因工作原因受到事故伤害或者患职业病，且经工伤认定的，享受工伤保险待遇。根据《工伤保险条例》，工伤认定需满足工作时间、工作场所、因工作原因发生的伤害等条件。在工作时间和工作岗位，突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的，可视同工伤。

人社部、财政部、卫健委三部委下发的《关于履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎的医护及相关工作人员有关保障问题的通知》规定，医护及相关工作人员因履行工作职责，感染新冠肺炎或因感染新冠肺炎死亡的，应认定为工伤，依法享受工伤保险待遇。

本案中，贵州钧衡律师事务所蒋伟律师从陈某居住的房间里找到了其平时吃的心脏病药物，并调查到陈某在隔离观察期间尚未进行体检，也未缴纳工伤保险，不符合工伤认定标准。经过律师耐心普法宣传，双方达成谅解，煤矿方承担了陈某抢救医药费、火化费等费用，并向陈某亲属支付了一定抚恤金。

(新华社北京3月19日电)

中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告。

中国平安人寿保险股份有限公司衡阳中心支公司祁东县营销服务部

机构编码：000018430426001
许可证流水号：0251949
住所：湖南省衡阳市祁东县永昌街道曙光路西侧傲富鼎都C5栋3层

发证机关：中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局
发证日期：2020年1月16日

资产清算公告

根据衡编办复字[2019]4号文件精神，衡东县接待处、衡东县机关服务中心的职责整合，组建衡东县机关事务和接待中心，不再保留衡东县接待处、衡东县机关服务中心，予以撤销，目前已进入注销清算阶段，请与衡东县接待处、衡东县机关服务中心所有债权债务关系的单位和个人，自本公告之日起30天内来衡东县机关事务和接待中心清算组联系清算，逾期责任自负。

联系人：谭琳 电话：0734-5236966
单位负责人：刘志新
特此公告

衡东县机关事务和接待中心清算组
2020年3月19日

减资公告

衡阳城信置业有限公司，统一社会信用代码9143040066169138XM，经股东会决议拟将公司注册资本从人民币捌佰万元减少至壹佰万元，请公司债权人接到通知书的30日内，未接到通知书的见报日45日内申报债权，本公司对原注册资本债权承担清偿责任，股东承担连带责任。联系人：刘苏建，电话13960716878，地址：衡阳市珠晖区东城国际4栋一单元办公室。

通知

唐吉平(身份证号码：430404198503271034)同志，请你自登报日起，15日内到单位报到，如逾期未返岗报到，我中心将依据《事业单位人事管理条例》等相关规定，对你作出相应处理。

衡南县市场服务中心
2020年3月19日

下列证件 声明作废

- 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给廖秋平的22882152号老年优待证
- 中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市一网购电子商务有限责任公司的核准号为J5540001226203的开户许可证正本
- 衡阳市道路运输管理处发给罗建文的4304231030109000002号从业资格证
- 衡阳沪通汽车销售服务有限公司公章(编号为4304079010276)壹枚
- 衡阳沪通汽车销售服务有限公司公章(编号为4304079012880)壹枚
- 湖南好工长装饰设计工程有限公司公章(编号为4304078010362)壹枚